

生态滨州园惊艳园博会

省园博会东营开园,省住建厅副厅长耿庆海赞滨州园独特设计

22日,第五届山东省城市园林绿化博览会在东营开园,本届博览会以“黄蓝交响,共享园博”为主题,包括主题展园、室内展、室外专项展等方面的内容,主题展园为33个永久性落地展园,包括17个市级展园、5个东营县区展园、10个企业展园、1个设计师展园。滨州园做为重要的组成部分,自8月中旬顺利完工后,已陆续接纳游客10万人左右,山东省住建厅副厅长耿庆海参观完滨州园后说:“滨州园独特的设计,优越的地理位置将会成为客流量最多的园区。”

文/片 本报记者 王领娣 本报通讯员 窦玉芹

外购绿化土,克服困难提前完工

走在滨州园前,首先映入眼帘的是一面大型景墙,具有滨州特色地域的魏氏庄园建筑呈现在眼前,在游路与植物配置之间,继续沿用魏氏庄园中造型别致的城墙形态,通过高低起伏的残缺和门洞创造出趣味性、功能性结合的现代城墙,又通过城墙不同程度的残缺形成的漏窗营造出不同的景观。

苍老道劲的石榴、苍劲强健的枣树、雨水口设置成的古井……更是呼应了滨州的历史存在感。整个园区的高起中心区域为观景平台,是以“蝶舞”为主体的现代雕塑,象征滨州“节节高升”的发展态势。在出口处,是一片现代化文化特色广场“蓝色印象”区,黄色和红色等色调来营造滨州各领域的多姿多彩。

“展园在色彩上突出‘黄蓝’两色,‘民乐图’浮雕、‘蝶舞’、‘炫彩滨州’三个节点分别寓意了滨州的

昨天、今天和明天三大主题,以时空转换的理念演绎滨州发展的历史,展示滨州丰富的文化底蕴。”滨州园林处生产技术科科长孔晓林说,独特的设计离不开工作人员的努力,“为了在雨季前赶完工,大家经常晚上加班施工到2点。”

“滨州园紧邻园博园湖水,总体平面为弧形三角区,占地面积在3000平方米左右。”东营市毓园景观园林有限公司吴经理说,他们公司承接了滨州园的整体建设,“刚开始划分地域时,地形与现在大不一样,为了建造园区的中心观景平台,我们不断地重整地形,地形高度提高了有一米半,而且种植土厚度不够,又外购了2000多方绿化土。”

最终滨州园不但提前完成了任务,而且在30多个展园完工日期中名列前茅。



山东省住建厅副厅长耿庆海参观滨州园。



烟台的三位游客被雨水口设置成的古井吸引。



景色太美,给家人拍张照片。

游客络绎不绝,各界人士大赞滨州园

22日上午,记者在滨州园看到,前来参观的游客络绎不绝,其中不乏外地游客,还有不少从滨州赶去的游客,有的在滨州园的各个节点处拍照留念,还有的被滨州园的特色细节吸引驻足欣赏。据了解,从八月中旬滨州园完工到现在,陆续接待游客10万人左右。

滨州园的雨水口设置成的古井,吸引了三位从烟台赶来参观的游客,他们一边转动手中的摇辘轳一边交流说:“枣树下设计一口古井,挺有历史的感觉,没想到滨州园还有这么稀奇的东西,真不错。”

一位正在“民乐图”浮雕前拍照的滨州游客称,他们正好休班,得知东营园博园今天开园,特意赶来游玩,“一进滨州园一股古典的感觉袭上心头,走出园区时心中又

产生对未来无限的畅想。”滨州市民卢先生说,“滨州园在靠北的位置,刚才基本把整个园区转了一遍,无论是从细节还是整体设计理念,打心底觉得滨州园最好,为滨州感到自豪。”

上午11点左右,山东省住建厅副厅长耿庆海到滨州园参观,参观结束后,耿庆海大赞滨州园的设计非常好,滨州作为黄蓝两区建设的重要之地,其设计很好地体现了生态之美,“园区的中心观景平台所形成的小山坡与主展馆遥相呼应,滨州的地名与滨州园紧邻园博园湖水所处的地理位置相呼应,设计很不错。”耿庆海还说,滨州园靠湖水,将来游客不在此登船,还在此下船,这个优越的地理位置,和独特的景观设计,将会使滨州园成为游客最多的园区。

杜店办事处不但治理了马路市场,还将劳务市场进行了整治

整治结束,不代表撒手不管

城管基层足迹 ③

策划:韩延璟 张宝国 刘铭
采写:阎劲松 时燕 王领娣

杜店办事处城市管理承担着渤海十八路以西、滨博高速公路以东、黄河以北、北外环以南共计56.1平方公里区域的管理任务,涉及54个村居、29个居民小区、10余个集贸(劳务)市场、7条城市主要街道,自市区城市管理体制调整工作开展以来,杜店办事处根据实际情况,健全网格管理,联合多个部门执法,并注重后期巩固,建立长效机制,对辖区内各集贸市场进行了重新规范整治。

对违规摊位重新制定经营区域

杜店办事处根据实际情况,将辖区重新划分为6个片区,实行网格化管理机制,把工作责任落实到6个执法中队,制定了各区域的整治标准。杜店办事处主任齐风光介绍:“对辖区内各集贸市场进行了重新规范整治,对印象江南市场、小张官市场、四通商贸城、开元路市场等重新指定了经营区域,规范经营摊位400余户。”

记者在渤海二十四路,黄河五路以北纺苑二区东门门看到,门口两侧的横幅挂有“此处市场已迁移至挺进路”、“为了您的安全请不要在马路上乱设摊位”的提示标语。“原先这边的摊位一直摆到黄河五路上,大约有300米长。”杜店办事处城管办公室主任田田说:“经过一周的规范治理,摊位都迁至挺进路,那里不是

交通要道,市民买菜也安全。”杜店办事处不但治理了马路市场,还将劳务市场进行了整治,群众反映马坊劳务市场交通拥堵问题,杜店办事处随即制订了《马坊劳务市场迁移专项治理工作方案》,并由杜店办事处牵头,联合执法局开发区分局、公安、交警、交通五部门组成联合执法力量,集中力量对黄河一路渤海十八

路的马坊劳务市场进行了取缔,将务工人员全部引导至张念佛劳务市场。在黄一渤十八路口,以前二三百人的劳务市场,现只有两位执法人员在岗执勤,已完全实现道路畅通。

此外,对黄河五路以北渤海二十四路、黄河四路秦皇河市场的占道经营进行了集中整治,共取缔摊位120余户,改善了市容环境和道路畅通。

后期“盯靠”巩固,避免反弹

杜店办事处本着,治理一个成功一个,成功一个巩固一个的原则,对于治理过的市场,并不是就此了事,而是继续巩固。期间,市场所在区域的主管小队主要采用盯靠的方式来约束、规范,预防反弹,对位于主要干道旁边、

经营时间较晚的市场,执法人员则轮流加班盯靠,确保市场秩序的稳定。

马坊劳务市场迁至张念佛劳务市场后,杜店办事处的执法人员连续每天早上排人员轮流到岗值班,对重新聚集的务工人员做好引导疏通工

作,进一步巩固整治效果。

“最开始的搬迁工作结束之后,将马坊市场的执法人员队伍减少至5-7人,再后来就将人员减少至2-3人,根据实际情况下,连续疏通一段时间后,最后形成习惯,自然就去了指定地点。”杜店办事

处副主任李铁军说。

谈到城管执法工作下一步的打算,齐风光说,近期借助国庆的节点,着重将黄河二路、黄河五路的市容市貌打造好;其次,辖区内还有几个重点部位存在区问题,还要进一步加强管理。

阳信县水落坡深化计划生育

本报讯 当前,我国人口形势发生了重大转折,计划生育基层基础工作面临许多新情况、新问题,基层计划生育工作因为接触群体的广泛性和层次的多样性,使得基层计划生育工作形势更复杂、任务更重、压力更大。为进一步加强计划生育基层基础工作,保证计划生育工作持续健康发展,水落坡镇计生办积极采取措施深化基层服务管理。

首先是加大宣传教育力度。通过广泛宣传,提高群众的政策知晓率。同时大力开展婚育新风进万家活动,关爱女孩活动,生育关怀活动等,坚持不懈地宣传先进的生育文化,倡导科学的生育生活方式,引导群众转变婚育观念,自觉实行计划生育。

其次是充分利用计生利导政策。通过对计划生育家庭实行独生子女家庭奖励,企业独生子女父母退休一次性养老补助和奖励扶助,让为国家做出贡献的计生家庭分享的改革的成果,从而激励群众自觉实行计划生育。(孟翠平)

临池镇加强计生便民服务

本报讯 邹平县临池镇计生办为解决联系服务群众“最后一公里”问题,切实转变工作作风,简化办事程序,提高办事效率,受到群众好评。

强化服务落实,推进代办服务。印制服务指南,办事流程,政策法规等宣传册,发放计生服务“连心卡”,不断延伸服务触角。充分发挥村(居)代办点优势,将受理申请事项统一报送镇计生便民窗口,形成镇、村两级代办体系,对行动不便等特殊服务对象实行上门服务、预约服务,切实帮助群众解决困难。

简化办证流程,实行一站式服务。科学设置服务流程,简化工作程序,减少办事环节,缩短办理期限,尽量使群众办事“少找一个人、少进一家门、少跑一趟路”。

加强监督检查,主动接受社会监督。通过设立意见箱,开通计生热线电话,倾听群众意见,受理群众投诉,及时处理群众反映的问题,发现问题督促及时整改。(宋淑房 王坤)

邹平县魏桥镇力促人口计生

本报讯 近年来,邹平县魏桥镇思路,出实招,激发干部工作活力,力促人口和计划生育整体工作上台阶。

筑牢网底,强化基层计生干部队伍。该镇本着镇聘村用的原则,每年年初通过竞聘把能力强、热心计生的妇女吸收到计生干部队伍中来,不断强化和充实村级计生干部队伍,使计生干部队伍充满生机和活力,为更好地服务群众奠定坚实基础。

奖惩并重,着力建设长效工作机制。全面推行包帮责任制。形成镇一把手负总责,分管领导具体抓,计生干部包村、村干部包户的工作格局;实行人口计生工作月督查、季考评、年度考核制。(孟凡文)